

乡村振兴

光明区线上线下奉岗位 田阳区爱心大巴送人职

粤桂劳务协作持续发力,三举措助推复工复产

3月26日中午,深圳光明区某电器有限公司,吴广丰在短暂午休后换好工装,走上岗位。“多亏政府帮忙找到这份工作,工资不低哩!”他拿起工具,娴熟地将出厂日期打印在包装盒上。记者了解到,近期,为扎实做好粤桂劳务协作工作,广西百色田阳区相关职能部门在全力做好疫情防控工作的基础上,积极引进东部企业和帮扶车间,为当地农村劳动力提供复产复工服务,推动光明、田阳区劳务协作有效开展。从2月20日至3月10日,田阳区开通“点对点”专车36车次,输送1164名农村劳动力到广东务工,吴广丰正是其中一员。

■新快报记者 潘芝珍 通讯员 杨庭静



■线下招聘
会吸引了众
多务工者前
来选岗。

“点对点”返岗复工

吴广丰今年47岁,是田阳区那满镇新生村农民,十多年前曾南下打工,在深圳一家印刷厂打工。“后来老人身体不好,我就辞工回家照顾家人。”他告诉新快报记者,2019年之前,自己还是村里的贫困户,在政府各项扶贫政策的惠及下,一家人的生活越来越好,老人治病、孩子读书都没有了后顾之忧。今年春节前,得知田阳区与深圳光明区互动推动两地劳务协作,吴广丰萌生再去深圳务工的念头,想通过自己的劳动,让家人的生活再上层楼。

他想找一份熟悉的工作,最好与印刷有关。令他意外的是,登记就业意愿没几天,田阳区就业服务中心就在深圳光明区提供的海量岗位中为他成功匹配。3月3日,吴广丰满心欢喜地搭乘爱心大巴回到光明区,成功就业。“每月有6000多元工资,吃住都安排得很好。没有两地政府的帮忙,我哪里找得到这么

好的工作?”

记者了解到,为全力做好新阶段的粤桂劳务协作工作,鼓励更多田阳籍劳动力赴粤返岗务工,田阳相关部门及时关注广东的疫情防控政策,严格落实田阳疫情防控要求,协调对接光明相关部门发出的“点对点”爱心大巴已运行36车次,将1164名农村劳动力送往深圳、东莞、佛山等11个城市就业,实现返岗复工“出家门上车、下车进厂门”无缝衔接。这些务工者中,有包括吴广丰在内的329名脱贫劳动力,和3名重点监测对象。

线上线下同步招聘

吴广丰在线下匹配就业,而田阳区洞靖镇天德村的农兰巧,则通过线上招聘会成功觅得心仪工作。“我一直在电子厂做工,熟悉电路板的组装。”这位90后妈妈曾在深圳工作多年,春节后返粤返岗,通过线上招聘会找到一家薪酬更高

的企业,“坐爱心大巴免费,到工厂也有专人对接,一路都能感受到温暖。”

农兰巧和同伴们“试水”的线上招聘,是田阳区积极对接深圳光明区人社部门及田阳引进的东部企业,全方位收集东部企业用工需求,并建立常态化岗位信息共享和发布机制,利用田阳微就业APP等途径打造而成。在这些平台上,田阳区相关部门持续、及时推送深圳企业岗位信息,通过开展直播带岗网络招聘会和现场招工推介会,帮助田阳引进的东部企业和深圳企业招工纳才。

记者了解到,截至目前,田阳已经开展网络招聘会3场次、举办云上直播带岗招聘2场次、举办“春风行动”等现场招聘会5场次,提供深圳市最新企业招聘信息534家51867个岗位。

及时解决企业困难

为助力企业复产复工,防控复工两手抓、两不误,田阳相关部门还定期深入东部企业走访调研,及时解决东部企业复产复工问题,协调相关部门研究解决果天下二期、深百情现代农业深加工和金晋农产品交易中心3个重大项目建设过程中涉及的排污、供电、融资、用地等困难和问题。截至目前,田阳区已深入企业走访调研5次,召开企业协调会5次,进一步推动企业顺利复产复工,实现年内投产达效。



■爱心大巴
将务工人员
“点对点”送
上就业岗位。

天下

俄乌局势

俄军方: 第一阶段主要任务已总体完成

据新华社电 俄罗斯军方25日说,俄特别军事行动第一阶段主要任务已总体完成。此后,俄军将集中力量实现在顿巴斯地区的主要目标。

俄罗斯国防部25日举行新闻发布会,总结在乌军事行动。俄武装力量总参谋部第一副总参

谋长鲁茨科伊表示,此次军事行动“实际完全摧毁了”乌空军和防空力量,乌海军“不复存在”,陆军遭重创,乌武装部队战斗力已遭实质性削弱,这使得俄军可集中力量达成在顿巴斯地区的主要目标。

鲁茨科伊说,俄军军事行动

将持续至“全面完成武装部队总司令下达的任务”。目前,俄军封锁了基辅、哈尔科夫、苏梅、尼古拉耶夫等多个乌克兰大城市,并完全控制扎波罗热州大部分地区和赫尔松州。卢甘斯克93%的区域和顿涅茨克近54%的区域已被控制。

图像



三月桃花映古都

3月26日,市民在明城墙遗址公园内赏花。近期,北京市明城墙遗址公园内桃花盛开,吸引大批市民前来赏花踏青。

新华社发

天文

别错过! 金、火、土、月四天体即将“同框”

据新华社电 当月亮附近同时出现3颗明亮的行星会是怎样一幅画面?天文科普专家介绍,3月28日至29日这两天清晨的东方地平线上,日出之前伴随着残月升起的,是扎堆出现的金星、火星和土星这3颗行星。这幕罕见的月访“三星堆”不容错过。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍,如果天气晴

朗,大气透明度好,28日清晨6时左右,感兴趣的公众面向东南方低空会看到一弯残月斜挂天边。残月的左边不远处,有一颗异常明亮的星星,它就是以“启明星”姿态出现的金星,亮度为-4.4等。以金星为参照,观察会发现,在其右方不远处,有一颗星星,这就是我国首次火星探测任务天问一号探测器成功降落的火星,亮度为1.1等;

在金星的下方不远处,仔细观察还会发现一颗星星,这就是有着“指环王”美名的土星,亮度为0.9等。金星、火星和土星如此近距离“欢聚一堂”很少见,上一次是在2010年,而下一次则是在2032年。但10年后的这次,它们距离太阳太近,无法观测,实际能看到还要等到2040年,因此,今年的这次机会很难得。